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3Prefață

PReFaŢă
Este carnea un aliment bun sau rău? Este complet sau  

deficient? Dă sănătate sau nu? Întăreşte sau slăbeşte? Aduce 
beneficii sau prejudiciază? Acestea sunt problemele pe care 
ne propunem să le luăm în considerare în această lucrare. 

Opiniile în această privinţă diferă mult de la o persoană la 
alta. Mulţi cred că nu pot să trăiască fără să mănânce carne. 
Ei cred că dacă se lasă de carne devin slabi, se îmbolnăvesc şi 
mor. Odată la piaţă am văzut o doamnă cu o sacoşă în mână 
privind la o masă plină cu tot felul de verdeţuri spunând: 
„Mie îmi plac acestea dar... ceea ce  hrăneşte cu adevărat 
este carnea...”; şi nu a cumpărat verdeţuri, gândindu-se că ea  
n-ar fi hrănită cu ele. 

Alţii, care sunt bolnavi şi nu cunosc motivul suferinţelor 
lor, se gândesc că trebuie să mănânce carne ca să nu moară. 
Taţii şi mamele obligă copiii lor slabi şi bolnăvicioşi să mă-
nânce carne „ca să fie sănătoşi şi să fie puternici”. 

Alţii care nu mănâncă carne şi se bucură de o bună sănă-
tate, consideră că s-ar îmbolnăvi dacă ar mânca carne. Însă 
alţii mănâncă foarte puţină carne, sau chiar deloc, din motive 
economice şi consideră că este acelaşi lucru a consuma sau 
a nu consuma carne. Acestea sunt câteva din multele opinii 
care abundă în legătură cu această problemă. 

În lucrarea de faţă vom lăsa să vorbească faptele, experi-
enţele şi observaţiile ştiinţifice. 

       Autorul

Pentru ediția a doua a acestei lucrări, s-au adus unele comple-
tări și îmbunătățiri, prin medicii Semida Muj și Anca Mureșan. 
Paragrafele inserate în urma revizuirii sunt marcate cu fundal 
galben, pentru a putea fi diferențiate mai ușor de prima ediţie. 

      Editorii



„abia atunci când omul are compasiune față de toate ființele vii,  
se poate numi nobil.” (Budha, sec. V î. Hr.).

„Măreția unei națiuni şi progresul ei moral pot fi măsurate prin 
felul în care sunt tratate animalele.” (Gandhi, 1869 - 1948).

„sunt în favoarea drepturilor animalelor  
ca şi în favoarea drepturilor omului.  
aceasta este calea unui om complet.” 

(abraham Lincoln).

„animalele trăiesc din rațiuni proprii. ele n-au fost create 
pentru oameni, aşa cum negrii n-au fost creați pentru albi, sau 

femeile pentru bărbați.” (alice Walker).

„animalele nu râd. ele înțeleg gravitatea vieții.” 
(Valeriu Butulescu).
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